

GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1-30 P, Fél évre 2-60 P, Egész évre 5-20 P.

Befizetések postacsekken:

„Hungária-nyomda Gyoma” csekkszám 18.263.

Lapzárta csütörtök este 6 óra.

Megjelenik minden szombaton reggel.

Feladó szerkesztő: WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

„HUNGÁRIA” KÖNYVNYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.

Telefon: 22.

Hirdetések díjszabásai:

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tízszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félevesi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

Az új főispán bemutatkozása

A dolgok különös véletlenjéből vitéz Márky Barna alispán a főispáni installáció előtt adta ki az elmúlt negyedévről szóló jelentését, amelyben szigorú tárgyilagossággal megállapítja, hogy Békésvármegye közgazdasági és szociális helyzete tovább rosszabbodott. Rideg számadatokat tár fel és olyan közismert tényekre hivatkozik, amelyek a legóvatosabb megfogalmazás ellenére is élénk tükrözik azt a mérhetetlen nyomoruságot, amelyet a világgazdasági helyzet elmélyülése és a sorozatos elemi csapások zúdítottak a nyakunkba. Kétségbeesésre azonban nincsen ok. A kormány tőle telhetőleg mindent elkövet, hogy átsegítsen bennünket a súlyos válságon. Erre vonatkozólag határozott ígéretet kaptunk vitéz Ricsóy-Uhlarik Béla főispántól, aki beiktatását azzal tette igazán ünnepélyessé és mindnyájunk számára felejthetlenné, hogy mindjárt bemutatkozásakor egész lényével mellénk állt és kijelentette, hogy a mezőgazdasági munkások számára munkaalkalmak biztosításáról gondoskodott és hasonló értékű segítségben részesíti a gazdákat is. Ennél többet mi sem vártunk és jóleső örömmel állapítjuk meg, hogy várakozásunkat a főispán teljes mértékben igazolta. Ilyen bemutatkozás után most már hisszük, hogy az idén sem fog senki nélkülözni Békésvárme-

gyében és hisszük, hogy nem akad majd senki, aki ne szeretettel és odaadással támogatná vitéz Ricsóy-Uhlarik Béla főispánt sok kö-

rültekintést, tapintatot, tudást és áldozatos munkakészséget kívánó munkájában. Isten hozta közénk az új főispánt.

Beiktatták Békésvármegye új főispánját

A munkanélküli mezőgazdasági munkásokat a meginduló ármentesítő munkálatoknál helyezik el

Darányi földmivelésügyi miniszter Békésvármegye érdekei mellett

Szerdán délelőtti fényes ünnepség keretében iktatták be hivatalába Gyulán vitéz Ricsóy-Uhlarik Bélát, Békésvármegye új főispánját. Az installáción megjelentek: Darányi Kálmán földmivelésügyi miniszter, Purgly Emil ny. földmivelésügyi miniszter, Tomcsányi Kálmán belügyi államtitkár, Tomcsányi Gyula miniszteri tanácsos, Borbély György, Páry István, Baranyi Tibor, Kozma György, Feilitzsch Berthold báró, Raffay Sándor evangélikus püspök, Beliczay Géza, Szeberényi Zs. Lajos, Pongrácz Jenő gróf, Urbán Gáspár báró, Csizmadia András, Tóth Pál, Lányi Márton, Sefcsik György, Andaházi-Kasnya Béla, továbbá a katonaság, a papság reprezentánsai, a tisztviselők és a törvényhatósági bizottság tagjai.

Az alispán üdvözli a földmivelésügyi minisztert

A beiktató vármegyei közgyűlést megelőzően a különböző felekezetek templomaiban ünnepi istentiszteletet tartottak, majd Márky Barna alispán megnyitotta a közgyűlést s üdvö-

zölte Darányi Kálmán földmivelésügyi minisztert, mint a miniszterelnök képviselőjét.

Megjelenése — ugymond — nagy öröm, mert közéleti szereplése mindig őszinte bizalmat és megbecsülést váltott ki a vármegye közönségéből, de azért is, mert

a túlnyomórészt földmivelő vármegye lakossága jelenlétében a vármegyére irányuló figyelmének megnyilvánulását látja.

Kovási Albert bizottsági tag a távozó főispán érdemeit méltatta, majd küldöttség hívta meg a közgyűlési terembe az új főispánt.

A terembe lépő, díszmagyaros Ricsóy-Uhlarik Béla főispánt lelkes taps és éljenzés fogadta.

Márky Barna alispán üdvözölte az új főispánt. Beszédében kiemelte, hogy feladata nem lesz könnyű, mert súlyos megpróbáltatásokat élt át a vármegye lakossága. Ezután a főispán letette az esküt, majd a vármegye négy főbírája, ősi szokás szerint, székével háromszor levegőbe emelte.

Vitéz Ricsóy-Uhlarik főispán: „Elsősorban a gazdasági és szociális feladatok megoldására törekszem”

Ricsóy-Uhlarik Béla székfoglaló beszédében kiemelte, hogy nem idegen a vármegyében, mert sok katonabajtársa él itt. Örömmel tölti el az a tudat, hogy az ő sorsukon is

segíthet. Méltatta elődje érdemeit, majd kijelentette, átérzi a feladat súlyát és tudatában van annak, hogy főispáni kötelessége a jelen nehéz helyzet következtében előálló feladatok

egész sorának megoldása. Politikai felfogása meggyőződése azonos a miniszterelnök programjával.

A megye mai súlyos helyzetében a gazdasági és szociális kérdések lépnek előtérbe. Elsősorban a feladatok megoldására törekszik minden erejével.

Beválthatatlan ígéreteket nem tesz, de kijelenti, hogy

a mezőgazdasági munkások számára munkaalkalmak biztosításáról gondoskodott és őket úgy a megyében, mint más vármegyékben meginduló ármentesítő munkálatoknál helyezik el.

Kijelentette, hogy kérésére a földmivelésügyi miniszter az eddig adott ötezer mázsa buza-velőmagon kívül

további ötezeröt száz mázsa vetőmagot engedélyezett és hogy az import-tengeriből is nagyobb mennyiségek állanak a miniszter intézkedése folytán Kétegyháza állomáson a gazdák rendelkezésére.

Kijelentette, súlyt helyez a felekezetek és a nemzetiségek közti békés együttélésre s a megye egész lakosságának zavartalan együttműködését kívánja biztosítani.

A nagy éljenzéssel és tapsal fogadott beszéd után Geiszt Gáspár üdvözölte a főispánt a törvényhatóság nevében. Kijelentette, hogy nehezebb helyre, nehezebb időben még nem neveztek ki főispánt. Utána

Tildy Zoltán a Független Kisgazda Párt előlegezett bizalmáról biztosította a főispánt.

Ezután az új főispán megköszönte a földmivelésügyi miniszter megjelenését és a közgyűlést bezárta.

Darányi: A kormányban meg van minden szándék a vármegye bajainak orvoslására

Délben 250 terítékes bankett volt a Komlószállóban. Az ebédet Ricsóy-Uhlarik Béla a

kormányzó, a emelle poharát, majd többek felszólítása után Darányi Kálmán főlelkész felhívására miniszter mondott beszédet. Rövid beszédében megköszönte a meleg fogadást, közölte, hogy őt a kötelességteljesítés bivia ide, mert január előtt lenni annál a frigyél, mely Békés vármegye és új főispánja között ma fölt lére.

— Tanuságot jöttem tenni arról, hogy régi munkatársam, Rhicsóy-Uhlarik Béla főispán mindenben ura lesz vállalt feladatának.

— Idejöttem mint agrár-miniszter ebbe az agrár-megyébe, hogy dokumentáljam, hogy a kormányban megvan minden szándék a vármegye bajainak orvoslására. Az új főispán — elárulom Önöknek — máris erélyesen szállt síkra a vármegye érdekeiért.

A miniszter és kísérete, valamint a megjelent nagyszámú és előkelő közönség a délutáni gyorsvonatra, illetőleg autókön indult vissza a fővárosba.

Jegyzőkönyv kivonat a MANSz szept. hó 18-án tartott választmányi gyűléséről

Dr. vitéz Havár Gyuláné a MANSz elnöke köszönetet mond elsősorban Pétermann Józsefné alelnöknek, aki távolléte alatt a népi ünnepély rendezésének felelősségét és nehéz munkáját magára vállalta és mindent kiterjedő figyelmével az ünnepély sikerét biztosította. Köszönetet mond az összes közreműködő kedves Hölgyeknek önzetlen fáradozásukért és anyagi hozzájárulásukért.

Elnök megállapítja, hogy a mai nehéz viszonyokhoz mérten igen szép anyagi és erkölcsi eredménnyel végződött a népi ünnepély, s újfólag köszönetet mond a hölgyeknek, akik ezt a sikert előmozdították.

Mindazok, akik ott voltak láthatták, hogy mire képes a szeretet, összetartás és segíteni akarás.

Minden sátorban serényen folyt a munka, különösen a sör-virslis, pörkölt és halsátorban volt sok dolog, ahol készült az ízletes és olcsó étel. A sör-virslis sátorban: Nónay Ferencné, Bárdos Józsefné, Domokos Albertné, ifj. Fekete Jánosné, Hekele Lászlóné. A pörkölt sátorban: Schröder Jánosné, Nagy Benedekné, Gálos Piroška, Nemet Gizella, Balassa Gizella. A halsátorban: Villányi Nándorné, dr. Szász Lajosné, Vaskor Károlyné, Karsay Lajosné munkálkodtak. De kivették részüket a nemes munkából az összes sátorokban és a

pénziáraknál működő Hölgyek is. Szép eredményt mutatott fel a „Bazár” melyben dr. Sallay Lászlóné és Madaras Katinka. A virág és gyümölcs sátor, melyben Feller Ernóné, dr. Házy Sétóné, Pánczél Emília, vitéz Székely Sándorné. A süteményes sátor, melyben dr. Bartha Gusztávné, dr. Kányó Tivadárné, Pintér Istvánné, Utrin Istvánné, Szigeti Istvánné, Kató Terike. A perccs sátor, melyben Ósápay Györgyné, Bíró Teruska, és a fagyalt-sátor, melyben Lovas Zoltánné működtek közre.

Minden sátor sikeréhez hozzájárult a sok kegyes fiatal leány szorgoskodása.

Ugyancsak fontos helyet töltöt

tek be a pénziárak ellenőrzésére beosztott hölgyek: dr. Kató Józsefné, Kaucsill Borbála, Köhler Zsuzsanna, Sörhegyi Károlyné, Virág Mária és Wagner Mártonné.

Elnök indítványára jegyzőkönyvi köszönetet mondanak az ingyen sátorkölcshozóknak, a nagylelkű adakozóknak és a felülvezetéseknak s mindazoknak, akik önzetlenül segédkeztek. A választmány elhatározta, hogy a népi ünnepély minden évben megrendezik, mely a szerzett tapasztalatok alapján évről-évre jobban fog sikerülni és így biztos forrása lesz a MANSz anyagi gyarapodásának és fejlődésének.

Megválasztották az Országos Baromfi Értékesítő Bizottság helyi bizottságát

A piaci ellenőrzést haz gazdaolvassókör tagjai végzik

Szeptember 21-én megválasztották azt a helyi bizottságot, mely a külkereskedelmi hivatal vezetésével ellenőrzi, hogy a jövőben megadott legkisebb baromfi árakat a kereskedők betartsák, illetőleg a minimális áron alul ne vásároljanak.

A bizottság tagjai a következők: Pikó Béla elnök, Kovács Gábor községi bírósági, Pánczél Emil főjegyző, Papp Zsigmond, G. Nagy László, Kruchió Lajos, Szabó A. Lajos, Vincze Endre, Lukács Antal, Ágoston József, Oláh István, Vataj Albert, vitéz Pajor Gyula, Wagner Márton, Szilágyi Albertné, Mórtyusz István, Molnár István, Marjai Istvánné.

A kereskedő lelkiismerete a mérlege

Állandó panasza a termelőknek, hogy a heti piacok adás-vételii sietségében érzékeny súlykülönbségek fordulnak elő és csodálattal, tosképen mindig a termelők hátrányára. Ennek megszüntetésére a község egy kisebb üzdes mérleget állít ki a piacon, amelyen bárki ellenőrző mérlegelést kérhet. Ezekért a mérlegelésekért nem kell fizetni.

A becsületesen mérlegelő kereskedőknek nem kell tartani az ellenőrző mérlegelésről.

Az ellenőrző mérlegelést azonban nemcsak a baromfi-féléknél, hanem bármilyen súlyra vett vagy eladott árúnál is igénybe lehet venni.

Szokvány minőségű árú

A minimális ár a kereskedelmi szokványminőségre vonatkozik. Nem kívánhatja a termelő, hogy a csont-borból álló baromfiának

kielőséget is annyit adjon a kereskedő, mint az eladásra előkészített jobban lévőért. Nehogy azáltal áltassa magát az a termelő, aki ilyen ártól árút hoz a piacra, hogy ezt is köteles lesz a kereskedő a minimális áron megvenni. Nem az ilyen áru visszatartásáért a kereskedő.

A termelő és kereskedő érdeket össze kell egyeztetni

Az Országos Baromfi Értékesítő Bizottság kalkulációs albizottsága a külföldön elérhető árak figyelembe vételével állapítja meg a belvárosi legkisebb helyi árakat, persze a szokványminőségű árakra. Bizonyos, hogy a kereskedői verseny, az árú jobb minőségét véve, vagy talán még az áru értéke magasabb áru is eredményez. Mindenesetre a termelőnek az az érdeke, hogy az árú eladassa, és pedig az elérhető legmagasabb áron. Viszont a kereskedőnek az az érdeke, hogy a kalkulációs albizottság által megállapított minimális ár és a vele versenyző (ha lesz egyáltalán ilyen verseny) többi kereskedő árával szemben minél előnyösebben rástárolasson.

A minimális ár és a versenyár közötti területen most már össze lehet és össze is kell egyeztetni a termelő és kereskedő érdekeit, különösen, ha a helyi ellenőrök ügyességével a súlycsalásokat is ki tudjuk küszöbölni.

A tervek szerint az október másodikán szerdai piacon már a minimális áralapon indul meg a baromfi értékesítés és ugyanakkor kezdik meg az ellenőrök is a működésüket. Közös érdek, hogy a közönség a kellő komolysággal,

okossággal és körültekintéssel vegye ki a maga részét ebben az újításban és „tolvaji” csak ott kiáltson, ahol lényeg meg akarják rövidíteni a termelőt. W

PESTI LEVÉL.

A KÖRÚTON

sétálok. Szemben a Nemzetivel. Az Emke terrasz előtt emberek szorítják, tolják egymást. Sokan járnak itt. Most egy vak ember jön. Kopp-kopp-kopp!... És hangosan beszél, hogy egy özönvíz keletne, hogy elpusztulna az emberiség, a fekély a földön! Az emberek összenéznek. Olyan bánatosak. Utat nyitnak. Egy mellé szegődik, karanfogja, hogy bácsi-kám, majd én átvezetem, a tömegen. És átvezeti az úttesten is. A vak elhallgat. És mindenki hallgat. Még a bot is halkabban koppan a betonra.

A NEMZETI ELŐTT

sok mindent láthat az ember. Ott a színészbefjáró. Színészek, színésznők (akiknek a nevét naponként halljuk) vonulnak be, ki. A villamosmegállónál egy hadirokkant adómentes ugató kutyát árul. Játékszer. Mindenki nevet, csak ő nem. A kutyát szorgalmasan nyafog. Egy kislány is próbálja. Nála nem nyafog. A mamája nem veszi meg.

Az órát (a híres órát) most tartják. De azért csak itt találkoznak a fiatalok. Meg nemcsak a fiatalok. Az őszi divat vonul fel a hölgyeken. Egy fiatal lány jön. Tépelt szemöldökü, a szája vörös. Szóval modern hölgy. A harisnyája selyem és a cipőfeletti egy lyuk van rajta. De olyan hódítóan néz körül, olyan fenséggel. Egy másik. Szintén tépelt és festett szemöldök, piros köröm, vörös száj, del. — Nem az őszi divat szerint. Hanem fehér rövidharisnya; legyűrve. Piros strandzandál, fehér tenyészon ruha. És gombos. Élőgombos. A gombok kb. 10—12 cm.-re lehettek egymástól. Az alsó három nem volt begombolva. És volt egy pár még, amelyet begombolt ugyan, de nem sok sikerrel zárták össze a ruhát. És látszott, hogy már péntek van. Kezében hanyagul fehér táskát lóbált. Mindenki őt nézte. Aztán jött a párja és összefonódva elvihogtak a Körút felé.

A megállónál egy küsszakasz automata. Egy 20 filléresért három küsszakaszt ad és egy 2 fillérest. Egy szürke hajú ember csendesen vált és a 2 fillért megkapja.

A rokkant kutyája nyafog. Üveg szemé mintha könnyes lenne...

Cs. I.

Vitéz Márky Barna alispán megállapításai a súlyos gazdasági helyzetről

A vármegye törvényhatósági bizottsága szeptember 27.-én érnegyedés rendes közgyűlésen tartott. Az alispáni jelentésből a következőket közöljük:

Rosszabbodott a közegészségügy.

A vármegye egész egészségügyi viszonyai a múlt év hasonló időszakához viszonyítva rosszabbodási mutatóknak. Ennek oka főleg az, hogy a vérhas, mely szörványosan állandóan előfordul a megye területén, július hónapban 213 megbetegedést okozott, Augustus hónapban a megbetegedések száma ugyan csökkent, de viszont a hasihasnyányműves esetek száma emelkedett. Főleg az emésztőszervi megbetegedések fordulnak elő nagy számban.

A fertőző betegségek elleni intenzív küzdelmet igen megnehezíti részben a lakosságnak a megelőzés terén tapasztalható kulturálatlansága. Pl. a megelőzést igen jól szolgáló tifusz elleni védőoltásra önként

alig jelentkeztek, bár ezen okok díjtalanok a szegénysorsu lakosság számára, akik között pedig a hasihasnyányműves nagyobb számban fordul elő.

Népmozgalmi adatok:
Születések száma: 2460
Halálozások: 1998

A természetes szaporodás 462

Nagy tűzkárok a vármegyében

A május havi rendes közgyűlés óta a vármegye területén 92 tüzes tűz érkezett be jelentés. A károsultak száma 104, a tűzkár épületekben 20 018 pengő, ingóságokban pedig 40.448 pengő. Az összes tűzkár 60 466 pengő, melyből biztosítva volt 50.718 pengő, nem volt biztosítva s így nem térül meg 9744 pengő értékben megsemmisült épület, illetve ingóság. A tűz keletkezési okaként 22 esetben gondatlanság, 14 esetben a villámcsapás és 11 esetben a gyermekeknek gyújtószerszökökkel való játékából származott.

A mezőgazdaság helyzete

A mezőgazdasági helyzet nagyon kritikus. Keresztként a gabona 10—20 kg.-ot adott, a legnagyobb ritkaságok közé tartozott, ahol 18 kévés keresztje a búzának megadta a 25—30 kgot.

A buza faisúlya 67—82 kg. között mozgott. A szem kiegyenlített apró és sok helyen gyommagvakkal fertőzött.

Az árpa és zab erősebben megszorult, mint a buza.

Termés eredmények:

buzából kat. holdank.	5 10 q
rozsból „ „	5 — „
árpából „ „	7 — „
zabból „ „	5.40 „

Legnagyobb kár a tengerinél, mert míg tavaly 10—12 q. vármegyei átlag termés volt, addig az idén 4.5 q. átlag termés eredményénél alig ha lesz jobb kat. holdanként.

Egy pengő 80 fillér volt a legnagyobb és egy pengő 30 fillér volt a legkisebb férfi napszámber

Mezőgazdasági munkások átlag napszámberai:

Májusban férfi: 1.30 P., nő: 0.90 P., gyermek: 0.50 P.

Juniusban férfi: 1.30 P., nő: 0.90 P., gyermek: 0.50 P.

Júliusban férfi: 1.40—1.80 P.,

nő: 1.00—1.40 P., gyermek: 0.80 P.

Aug.-ban férfi: 1.20—1.40 P., nő: 0.80—0.90 P., gyermek: 0.40—0.60 P. volt.

Július hónap volt az, amely a legjobb keresethez juttatta mezőgazdasági munkásainkat. Aratás, cséplés, hordás és asztalogásnál a fenti béren kívül ételmezésben is részesültek.

Részes arató és cséplőmunkások keresete 5—6 q. között mozgott, míg a cséplőké 18—20 munkanap alatt 2—3 q. volt.

A cséplést a bércséplők 6-8 százaléki végezték, melynek a fele a munkásokat illette meg.

A legelőkön a jószág nem talál semmit

Legelőinken a jószág hónapok óta nem talál semmit, legtöbb helyen csak arra jó, hogy az, állattiszervezetnek szükséges mozgás a legelőn való járás, elősegítse. A legelők kisültek, s hatalmas repedések hirdetik a legtöbb legelőn a szárazság tartalmát.

Pusztít a sertéspestis

Az állategészségügyi viszonyok a múlt közgyűlés óta lefolyt időszakban a sertéseket illetően kedvezőtlenek voltak. A sertések betegségei közül a

sertéspestis utabban 13 községben állapított meg úgy, hogy jelenleg a vármegye 19 községe van sertéspestissel fertőzve. A betegség 5 községben és Békéscsaba megyei városban járványos jellegű. Hogy a sertéspestis így nagymérművé vált nagyrészt az az oka, hogy a sertéstulajdonosok a túlalacsony sertés árak miatt a sertéspestis elleni szimulán oltást igen sok helyen elhagyták. Hogy a szegény sorsu lakosság sertésállománya némileg megmentessék, az állategészségügyi ebadóalpnak erre a célra szolgáló fedezetének terhére több községben, hol a betegség fellépett ingyenes sertéspestis szarum és vírus lett az előjáróság által igazolt szegénysorsu sertéstulajdonosok sertési részére, a vármegye által engedélyezve.

Az állandó állategészségügyi intézmények állapota kielégítő.

Utügy

A kereskedelemügyi miniszter megállapította az egész ország főközlekedési utahálózatát; a hálózatba kerülő utak kiépítése, fenntartása állami feladatot fog képezni. Ezen főközlekedési utonalakból a 414 sz. szarvas—körösladányi közut, azelőtt gyomaendrőd-szarvasi th. és gyomai—körösladányi th. közutakból lett államúti.

Az állami és th. közutak forgalmának 1927—1928. évben számlálás után történt megállapítása óta a forgalmi viszonyokban nagy eltolódások mutatkoznak, ezért a kereskedelemügyi miniszter ur a fenti főközlekedési, th. és vasúti hozzájáró közutakon f. évi július hó 15-től egy éven át tartó forgalomszámlálást rendelt el. A számlálás minden harmadik napon egy-egy hat órás napszakon át történik. Vármegyénkben 158 számlálóhely van.

Fásítás

Tavaly őszén akiépitett utak mentén a m. kir. Államépítészeti Hivatal kereken 11.000 drb. csemelét ültetett. A csemelékben a szárazságon kívül barbár kezek is sok kárt okoztak, a m. kir. Államépítészeti Hivatal minden egyes esetben ismeretlen tettesek ellen feljelentést tett.

Utrendőri kihágásért, főleg legeltetésért 200 feljelentés érkezett.

Fizetési zavarok elő néznek a községek

A folyó évben a törvényhatóság területén lévő városokat és községeket ért fagy és jégkár, valamint utóbb az állalá-

MEGJELENT az

Ungvári
László
R.-T.
Céglead



keletkezett
kéjgyűlésre
1935/36

díjmentesen küldi:

BUDAPEST,
IV., Veres Pálné-u. 8.
Telefon: 883 31.

nos aszálykár előreláthatólag olyanmértű adóelengedéseket tesz szükségessé s az adófizetési készségeit annyira csökkentette, hogy a fizetési képesség, illetve a háztartási alapok teljesítőképességét illetően aggályaimat kell kifejezésre juttatnom. Ezek a károk a legnagyobb mértékben jelentkeztek és kétségeim vannak az iránt, hogy a községi önkormányzatok elsőrendű szükségleteiket fizetési zavarok nélkül képesek lesznek-e leküzdeni.

A folyó számadási évben már nyolc hónap telt el, mely idő alatt a kivetett összeg 66 százalékanak be kellett volna folynia, ezzel szemben a helyzet az, hogy 36 százalék, vagyis az évi kivetésnek még a fele sem folyt be.

Válságban az építőipar

Az építőipar változatlanul a legaggasztóbb napokat éli.

A kereskedelmet, mint az ős-termelés és ipar természetes függvényét, azok produktumainak forgalomba hozóját természetesen súlyosan érintették már ezideig is az áru-beszerezésnek évek óta tartó valutáris és vámpolitikai nehézségei. — de kettőzötten súlyosan érzi a nevezett gazdasági ágaktól való függő helyzetét ezekben, amikor is a gazdasági adatsádmal a katasztrofális termés, az iparostársadalmat a folytonosan csökkenő munkalelőállomány vevőköréből teljesen kivonták. Különösen áll ez Békésvármegyére, amelyet az elemi csapások, a fagykár, az aszály az ország összes vidékei közül a legsúlyosabban érintettek. Az építkezések ugyszólván teljesen szünetelnek, a fogyasztóközönségnek igen nagy tömege még a legszükségesebb ruha, lüzelő és élelmiszer szükségletüket sem tudják beszerezni.

A vasárnapi munkaszünet kérdése.

Az újonnan életbeléptetett teljes vasárnapi munkaszünet, mint elve a kereskedőtársadalom örömmel üdvözli, jelen formájában azonban sérelmesnek tartja, minthogy a városi és falusi kereskedők között a nem egységes rendezés folytán egyenlőtlen helyzetet teremti. Kívánatos tehát a teljes vasárnapi munkaszünetet a városok és falvak differenciálása nélkül egységesen az egész országra kiterjeszteni.

Kner Izidor emlékezete

Meg kell említeni, hogy Mézes János, a belügyminiszteri számvevői kirendeléség vezetőjét a belügyminiszter Baiára helyezte át. Utódiául a belügyminiszter Vincze Andor számvető tanácsos gyulai lakost nevezte ki, aki itt már régebb óta teljesít szolgálatot.

Végül sajnálattal jelentem, hogy az elmúlt időszakban Kner Izidor és Kovács István törv. hat. bizottsági tagok elhaltak. Kner Izidor, ki szerény kezdetből nagyszabású és külföldön is ismert ipari üzemet fejlesztett ki Gyomán, a vármegyének közbecsülésben és közéletében álló polgára, s törvényhatósági bizottságnak pedig lelkiismeretes, kötelességtudó tagja volt. Halála osztálytalanul mély részvélet váltott ki a társadalom minden rétegében. Temetésén a törv. hat. képviselőiben megjelentem, sirjára koszorút helyeztem. Osztálytalan sajnálatot és részvélet kellett Kovács István gazdálkodó endródi lakos halála is, aki régi idők óta a törvényhatóságnak szereplő tagja volt. A temetésén a törvényhatóság képviselőitől gondoskodtam.

Rövidesen megkezdődnek a Körösök hajózhatóvá tételének munkálatai.

Az egész vármegye közgazdasági életére kiható nagy munkálatok indulnak meg Csongrád közelében, ahol a bő-kényi zsilip felemelése után sor kerül a második lépcső megépítésére, amely Békésig, illetve a másik Körösön Ladányig teszi lehetővé a Körösökön való hajózást. Természetesen, ennek a második lépcsőnek megépítése évekig eltarthat.

A nagy munka tehát elkezdődött a végrehajtásához nem kell egyéb, mint a szükséges pénzösszeg előteremtése. Reméljük, hogy a szükséges pénzösszeg rendelkezésére áll majd a kormánynak s a megkezdett munka zavartalanul folyhat tovább.

A nagy munka tehát elkezdődött a végrehajtásához nem kell egyéb, mint a szükséges pénzösszeg előteremtése. Reméljük, hogy a szükséges pénzösszeg rendelkezésére áll majd a kormánynak s a megkezdett munka zavartalanul folyhat tovább.

A nagy munka tehát elkezdődött a végrehajtásához nem kell egyéb, mint a szükséges pénzösszeg előteremtése. Reméljük, hogy a szükséges pénzösszeg rendelkezésére áll majd a kormánynak s a megkezdett munka zavartalanul folyhat tovább.

H I R E K

Gyógyszertárszolgálat. Ünnepeken és éjjel minden hónap 1-től 15-ig a *Móday* és 16-tól a hónap utolsó napjával bezáróan a *beéri Balogh* gyógyszerár tarti szolgálatot.

Fáy főispán bucsuja Békésmegyétől. Vitéz Fáy István dr. Békésvármegye volt főispánja, akit a kormányzó Zentlőné vármegye főispánjává nevezett ki, szombaton bucsuzott el a vármegyétől. A távozó főispánt vitéz dr. Márky Barna alispán üdvözölte, majd Fáy főispán mondott nagyon megleghangú bucsubeszédet.

Áthelyezés. *Galambos József* kir. erdőmérnököt a győri kir. erdőgazgatósághoz helyezték át. A békéscsabai kir. erdőfelügyelőség vezetését *Baldocz István* kir. erdőmérnök vette át, akit Győrből helyeztek ide. *Galambos József* kir. erdőmérnök 7 éve működik a vármegyénkben. Az ő működéséhez fűződik a vidékünk fásításának erősebb megindulása és közutaink nagyobb mérvű fásítása. *Galambos* mérnök többször tartott előadást Gyomán is a fásításról és azzal kapcsolatos gyakorlati esetekről. A hozzáfutóknak mindig segítségére volt, ezért őszintén sajnálják az eltávozását. Csak azt remélik, *Baldocz István* kir. főmérnök is segítségünkre lesz és úgy majd őt is megszereljük.

Megsemmisítették a debreceni és nyírbatori választásokat.

Magyar táncosnő kalandos útja a nagyvilágban. Egy híres magyar táncművész nő világméretű kalandozásairól remek cikket közöl a Délibáb új száma amely 100 oldal terjedelemben és kitűnő tartalommal jelenik meg. A pompás illusztrált rádióműsorokon kívül, egyfelvonasos szindarabot, színházi beszámolókat, elbeszéléseket, szebbnél szebb képeket, slágerszövegeket és nagyszerű filmrovatot talál az olvasó a népszerű színházi képszlapon. A Délibáb egy száma 20 fillér.

A FUTURA értesíti a lakosságot hogy módjában lenne múltévi 6-tengerit P. 15.60, idei termésű import tengerit P. 14.60 mézsáncénti áron SZOLNOK hajóról szállítani. A múlt évi október-novemberi, az ideit november-decemberi szállításra értjük. A vasúti fuvar Szolnokról-Gyomáig mézsáncént 15 tonna vagonban 73 fillér, 10 tonnás vagonban 79 fillér. Előjegyzéseket a Wagner fakereskedésben lehet eszközölni.

Tábortűz. Szeptember 28-án, ma este a cserkészek vidám táboritűzet rendeznek a sportpályán.

A M. Kir. osztálysorsjáték résztvevői közül legelőbb RÉGI SORSJÉGYSZAMAIKAT tartak meg, mert így előnyösebben kiszírelhetik meg a szerencsésüket és hasznathatják ki az óriási nyerési esélyeket. Emiatt áll aránylag kevés sorsjegy az új vevők rendelkezésére az október 19-én kezdődő új sorsjátékokra. Siessen magának tehát egy sorsjegyet biztosítani, mert legutóbb is sokan, akik a húzás előtti napokban akartak sorsjegyet venni már nem kaptak. Fizetni van ideje legkésőbb a húzás előtt.

Az Új Magyarország az új idők egyetlen hivatali szöszölője és egyetlen sajtóhatalma most lépett második évfolyamába. Kérjen mutatványszámot Mátyás Ákos helyi megbízottól.

Mátrai „CSEVICE” természetes savanyú borvíz Glöck Armin gyomai kereskedőnél jutányos árban kapható. Javasolva sárgarág, gyomorégés és májbaj ellen. Mint borvíz is kitűnő.

Országos vásárok. Szeptember 27-én, 28-án és 29-én Békésen, 29-én Törökszentmiklóson, október 3-án Berettyóújfalun és Tiszafüreden, 4-én, 5-én és 6-án Mezőberényben, 7-én Dévaványán országos kirakodó- és állatvásári tartanak.

Magyarországi földjének alapja a gyünöcstermelés. Mindenki ültessen, fásítson, akinek módja van hozzá. Árjegyzéket ingyen küld és tanácsokkal szívesen szolgál Ungváry László faiskolai szaktanácsadó irodája, Budapesti IV., Veres Pálné utca 8. Tel. 885-31.

Az olasz-angol abesszin bonnyodalom meg mindig a báboruval kíséri.

Fekete papok palotája. Ez a című annak a rendkívül érdekes képekkel illusztrált cikknek, amely Tolnai Világlapja új számában jelent meg. A legkiválóbb magyar írók novellái mellett számtalan remek cikket, nagyszerű folytatásos regényt és közel száz pompás képet talál az olvasó a népszerű képszlapon. A nagy terjedelmű és gazdag tartalmú Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

Gömbös Gyula miniszterelnök Németországban van, ahonnan valószínűleg nem üres kézzel jön vissza.

Halló! Halló!

FIGYELEM!

Új borbély üzlet nyílt Gyomán, a Gróf Tisza István ut 38 sz. alatt.

BOGÁR GÉZA

borbély és fodrász értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy borbély és fodrász üzletét október hó 1-én megnyitja. Kéri a nagyérdemű közönség szíves pártfogását.

TELEK GAZDASÁGBAN

bánkúti 1201-es számú vetőmag búza kapható, készpénzért a Budapesten jegyzett 80 kilogrammos tiszavideki búza középárfolyamán, vagy csere útján 15 kilogramm fejjárral. Minden egyes métermázsza után 1 pengő fuvarterítést ad a Növénytermelő hivatal.

Új ifjúsági Hírlap. Október 1-én jelenik meg Drózdgyőző országgyűlési képviselő, valamint több neves pedagógus és ifjúsági író szerkesztésében az első magyar ifjúsági hírlap: az „IFJUSÁG”. Ismeretterjesztő cikkek, tudományos buvárkodások, országos és vidéki sport, rejtvények, tavaszi rügyek, regény, tárcák, kópáság, ifjúsági mozgalmak, levelek, cserkészek működvelő színbáz, falusi és városi ifjak és lányok s a nagy világ ifjúsági eseményeinek ismeretese teszi gazdaggá és színessé, érdekessé az „ifjúság”-ot, melynek minden egyes száma külön szenzációnak lesz az ifjúsági irodalomnak. A lap gazdag lesz illusztrációkban, amelyek a legjobb magyar rajzolókat keze alól kerülnek ki. Egyes szám ára mindössze 10 fillér. A szerkesztőség ezúton hívja fel az iskolák, ifjúsági egyesületek, sportklubok, levelező egyesületek vezetőit, hogy levelezőlapon közöljék a kiadói hivattal: hová hány példány mutatványszámot küldjenek. A lap ezúton keres vidéki sport ludósítókait is, akik szintén leveleiben jelentkezzenek. Cím: Budapest, V. Párczei Mór utca 4.

Anyakönyvi hírek

Születtek:

Beinschroth Ádámné Váci Mariának fia, Sándor, ág. ev. Barna Gaborné Korda Etelkának fia, László ref., Bodor Pálné Majoros Erzsébetnek leánya Maria Magdolna, rk. Purnoki Lajosné Giricz Emerenciának leánya Ilona, ref., T. Kiss Gaborné Pelyva Ilonának leánya Ilona Gabriella ref., Vatai Albertné Izsó Rózának leánya, Róza ref., Szaniszlói Lajosné Botos Rózának leánya Ilona ref.

Házasságot kötöttek:

Szatóki Lajos és E. Kiss Erzsébet, Várkonyi Elemér és Klímó Mária, Iván Béla és Szabó Lidia Cselei János és Zöld Zsuzsanna, Nagy István és Eke Eszter, Debreceni Lajos és Barkonyi Sára.

Meghaltak:

Tóth Margit 6 napos rk., Kiss Dániel 55 éves ref., Kiss György 67 éves rk.

SPORT

Északi II. o. bajnokság
IX. 28-án:

1 GyTK	4	3	—	1	3	1	6
2 MTK	4	2	1	1	14	4	5
3 Törek.	2	2	—	—	6	3	4
4 GySC	4	1	2	1	8	8	4
5 ETK	3	1	1	1	8	4	3
6 Turul II.	3	1	1	1	10	7	3
7 BISE	3	1	1	1	5	7	3
8 Máv II.	4	1	1	2	6	9	3
9 MSzSC	2	1	—	1	3	9	2
10 KTE	3	—	1	2	2	8	1
11 TAC	1	—	—	1	—	1	—
12 VSE	1	—	—	1	—	4	—
13 Hunyadi	—	—	—	—	—	—	—

Szept. 29-i program: Gyómán GySC—ETK, Szarvason Turul II. — GyTK, Mezőberényben Törekvés — Szüvögyár, MTK — Máv II. Vésztőn VSE—KTE, Békésszentandrásán Hunyadi—BISE.

Matyas II. védelmében!

Matyas II. is sok mindent megpróbált már, de nagyon nehezen jut révbe. Legutóbb Berényben a Textilnél próbálkozott, most meg Gyómán a GySC-hez került. Egyelőre próbaképen vezeti a csapat tréningjeit.

A fenti kis közlemény az „A Sport” hétfői számában jelent meg. Mint láthatjuk, a cikkíró szánakozva adta tudomásunkra, hogy Matyas II., a megszűnt csabai „Előre” volt játékos, — miután már más egyesületnél eredménytelenül próbálkozott elhelyezkedni, mint a GySC amatőr-tréneré ideiglenesen révbe jutott.

Miután feltételezzük, hogy a cikkíró — Matyas II. szánalomra méltó sorsa feletti bánatában — e cikkekét előzetes és megbízható információ nélkül írta, kötelességünknek tartjuk felhívni a figyelmét arra, hogy a 26 éves Matyas II. egyelőre még nem az a legény, akinek az alosztályi területén, vagy még azonkívül is elhelyezkedési gondolai lehetnének. Azonkívül, hogy négyszeres déli válogatott-játékos és több kitűző érdem szerény tulajdonosa, jelenleg is csorbítatlanul birtokában van 1—2 év előtti kitűző játéktudásának. Boldog lehet az az ügyvezető igazgató, kinek csapatát ez a nagyírú és nagy tudású futbalista oktatja. Matyas Tamást a GySC iránt érzett szimpátia hozta Gyómára és spontán klubszeretetből, — az elnökség előzetes felkérésére — vállalta el a csapat edzését. Valótlán, hogy a Textilrel tárgyalt volna. Ellenben igaz, hogy a Textil szeretett volna vele összeköttetést találni, de Matyas II. nem állt szóba velük. Jelenleg a GySC amatőr-tréneré, azonban személyéhez távolabbi kombinációkat fűzni még korai volna.

Matyas II. az „A Sport” cikkére vonatkozólag lapunk munkatársának a következő nyilatkozatot tette:

Ugy látom, vannak egyének, akik szeretnek más sportemberek dolgaiba beleavatkozni, pedig még a saját sportdolgaikat sem tudják kellőképpen elintézni. Inkább az utóbbira fordítsanak nagyobb gondot, rólam pedig ne terjesszenek valótlan híreket.

Hírek a GySC-ből. Krucsió László kartörése örvendetesen javul. A gipszet már levették róla s ha az orvos megengedi, úgy az ETK ellen már elfoglalja régi

posztját. A kereskedelmista Győri a KISOK kötelékébe tartozik s kiadatás hiányában nem szerepelhet. Cs. Nagy Gábor pesti egyetemi hallgató lett és a GySC hívek nagy bánatára bucsút mondott a kék-fehér színeknek. Szrenkányi munkája gátolja a tréningeken való részvételében. Matlak munkaközben kisebb balesetet szenvedett s ezért nem játszott a BISE ellen. Papp Vazul lemondott a GySC-ben viselt háznagyi tisztségéről. A sok port felvert Bartha-ügy is befejezést nyert. Eredmény: 10 pengő bírság és 2 GyTK vezetőségi tag 2—2 havi eltiltása a szövetséggel szemben minden tisztség viselésétől. A tehetséges 2 Bartha fivér átlépett a GyTK-ba, azonban még hosszú hónapokig nem vehetnek részt bajnoki mérkőzéseken.

GySC—BISE 3:3 (2:0)

Békés, bajnoki. Bíró: Rátfai.

GySC nagyon gyenge játékot mutatott. A védelem intózott a labdától, az ellenfelet a kapuig kísérte és nem volt ereje a támadásokat még a 16-oson belül se megakadályozni. A halvesor hamar kifulladt, de a csatársor kiegyítő játékot mutatott. Az ujonc Szántó nagyon szépen mutatkozott be Úgyes és bátor futballista. Még sokat várunk tőle a jövőben.

GySC góijait 30 p. Kiss, 36 p. Szántó, II. féldő 11 p. ismét Kiss lötte. Második féldő 28 p. Fried egy 11 est mellé lött. BISE javára két 11-est ítélt a gavallér bíró. Az első mellé lötétek, a másodikat Kiss kivédte.

A bíró kerékpáron jár Békésre bíraskodni és a közelmúltban a körgátton leszedték közlekedési eszközéről és megmagyarázták neki hogy Békésen nem veszíthet a honi csapat! I. L.

GyTK—TAC 1:0 (1:0)

Gyoma, bajnoki. Bíró: Salgó.

GyTK: Papp—Haivani, Rozsnyai—Kurtz, Tandi, Csikós—Lakatos, Rau, Bartik II., Vatai, Bartiha.

TAC: Faragó—Papp, Kiss—Radó, Nagy K., Balogh—Tóth, Debreceni, F. Tóth, Szabó, Nagy

Egyenrangú csapatok, változatos játékból a szerencsésebb GyTK került ki győztesen. Azért lehet mondani, hogy a szerencsésebb, mert a TAC-nak is alkalma volt az első féldő 15 percéig gólt szerezni, de a csatárok lövéseit nem kísérte szerencse. A második féldőben viszont a gyomai főlény könnyen hátrította el az egy-két Tac. kísérletezést. Erős TAC támadással kezdődik a játék. A gyors turkevei csatárok fűrgesége meglepte a gyomai védelmet és így az 5 majd a 8 p-ben szép lövést küldenek kapura, de azokat Papp szépen fogja. 15 p-ben

OSZTÁLYSORSJEGY-TULAJDONOSOK

b. figyelmébe!

1. Az új 35. m. kir. osztálysorsjáték játékterve nem változott. 84.000 sorsjegy, 42.000 nyeremény. Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben 500.000 pengő, jutalom 300.000 P, főnyeremény 200.000 P. azután 100.000, 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000 stb. összesen 7.722.000 aranypengő készpénz.
2. Ajánlatos, hogy eddigi sorsjegyszámát mindenki tartsa meg. A főárusítók a folytonosság miatt üzletfeleiknek a régi sorsjegyeket elküldik vagy egyideig fenntartják. Ugyanis, aki nem nyert eddig — tapasztalat szerint nagyobb a valószínűsége, hogy ezentul húzzák ki a számát egy nagy nyereménnyel, mert a szerencse változó és forgandó!
3. Ha azonban valaki más, új sorsjegyszámmal akar a következő sorsjátékon részt venni, azt a kívánságát is készséggel teljesítik a főárusítók.
4. Mindenkinek és minden egyes sorsjegynek egyenlő a nyerési esélye, nem létezik előny vagy kiváltság, csak „SZERENCSE”! Állandó állami felügyelet és ellenőrzés!
5. Ha valaki bármely okból nem akar most részt venni az új sorsjátékban, küldje azonnal vissza a kapott sorsjegyet az illetékes főárusítónak, mert kárt és veszteséget okoz, ha idejében nem küldi vissza.
6. A sorsjegyek árát — egész 24, fél 12, negyed 6, nyolcad 3 pengő — van ideje mindenkinek legkésőbb az október 19-én kezdődő húzás előtt megfizetni!
7. Csak kifizetett sorsjegyeknek van nyereményjogosultságuk. A befizetést legkésőbb a sorsjegyhez csatolt postabefizetési lapon eszközölni.
8. Akinek még nincs sorsjegye, kérien prospektust akármelyik főárusítótól. Ingyen és bérmentve küldik a hivatalos tervvel együtt.
9. A húzások után hivatalos nyereményjegyzéket küldenek a főárusítók. Nagyobb nyereményekről pedig díszkréten külön értesítik azonnal feleiket.
10. Senki se feledje el, hogy sorsjegy nélkül nem nyerhet se kis-, se nagy-, se főnyereményt!

A szerencse útja azonban most ismét mindenkinek nyitva áll.

ujabb Tac támadás, de a lövések minden esetben vagy kapu mellé, vagy fölé kerülnek. 25 p-ben GyTK is magára talál és átveszi az irányítást. 30 p. Vatai közelről megszerzi a mérkőzés egyetlen gólját. 1:0.

Szünet után teljesen GyTK urálja a helyzetet és kapujához szegzi a turkevei legénységet. Lövést, lövés követ, de a jól védekező védelemnek és a nagyszerűen védő Faragónak sikerül mindent elhárítani. 20 p. Nagy K. megrugja Bartikot aminek kiállítás az eredménye. GyTK ostrommal ér véget a mérkőzés. Jók a GyTKból Papp, közvetlen védelem és Vatai.

TAC-ból Faragó kimagaslóan, kivüle még a két bekk és Nagy K. tetszett.

GyTK halvesorból nagyon hiányzott Barik I. aki a kondorosi sérülése miatt még nem vállalta a játékot.

ETK—MTK 3:2 (0:0)

Endrőd, bajnoki. Bíró: Wertheim.

Izgalmas meccset hozott a két csapat találkozója és csak a szerencsének köszönhető, hogy egy pontot meg tudott meneni az ETK.

Az MTK kezd a meccset és az ETK megilletődötten játszik, de a mezőberényiek támadásait nem kíséri szerencse és az ETK kapuja gól nélkül ússza meg az első féldőt. Szünet után ismét az MTK a kezdeményező és nagy iramban támad. A 7 p. Gyebnár a félvonal táján felöki Matuskát a bíró érthetetlenül kiállítja. Gyebnár a bírónak ront, már-már botránytól lehet tartani, végre a társai leverelik és 3 p. szünet után tovább folyik a meccs. A bíró most már megzavarodik és hamarosan egyenlítő hibáját és a 9 p. Kurillának a kezére lövik a labdát a 16-oson belül és büntetőt ítélt. Havas lövi és máris 1:0-

ra vezet az MTK. Az eredmény nem tőri le az ETK-t. több sarokrugást ér el, de csak a 30 p. van eredmény, amikor Kovács II. közelről egyenlítő. Nagy az öröm, azonban nem sokáig, mert a 34 p. Szemesi átjásza az egész védelmet és Ancsinnak adja a labdát aki kiálló offside-ról megszerzi az MTK góliját. Már mindenki beleöröködik a vereségbe, amikor Kovács II. váratlan lövéssel megmenti az egy pontot.

Simon játéka élmény volt és toronymagasan emelkedett ki az egész mezőnyből. Jók voltak még Kovács II. és III., és a halvesor az ETK-ból. Még az MTK-nál Havas, Ancsin és a közvetlen védelem. A bíró mind a két fél terhére súlyosan tévedett és majdnem botrányba fullasztotta a meccset. A játék alapján az MTK megérdemelte volna a győzelmet de a kiállítás és Makkainak az első féldő 11 p-ben történt súlyos sérülése erősen visszavetette a csapatot. Az ETK az elején nagyon megilletődötten játszott, később pedig a hevesen védekező csónka MTK ellen nem volt szerencsésük.

Vasárnap, 29-én a GySC ellen áll ki az ETK Gyómán. Az eredményt megjósolni nem lehet, mi azonban bíruok a csapatban és ha az MTK elleni játékot mutatják, az eredmény nem maradhat el. Endrődön olyan kőszá hírek járnak, hogy a GySC játékosai már az első percekben harcra készültek, hanem tudással védekezzenek. Mi mindenesetre aggódva kísérjük el csapatunkat Gyómára.

ifi. Dinya Vilmos

A Futura

magtárában korpa, szemes-tengeri és szabolcsi krumpli állandóan kapható.

Vésztő község főterén levő, a községben egyetlen szálloda és vendéglő azonnalra is bérbeadó. Érdeklődni lehet dr. Prónai Ernő ügyvédnél, Békéscsaba, Ferencz József-tér 21.

Kertészeti telep teljes berendezéssel Békéscsabán, a város legjobb helyén jutányos áron eladó. Felvilágosítást nyújt Dr. REISZ JÓZSEF ügyvéd, Békéscsaba, Ferencz József tér 3.

Ingatlanforgalom

Erdei Imre és neje Fekete Lidia gyomai lakosok vettek 1 h. 744 n.-ől félhalmi szántót D. Kovács Lajos és neje Eszteró Eszter gyomai lakosoktól 870 P.-ért. —

D. Kovács Lajos és neje Eszteró Eszter gyomai lakosok vettek 1 h. 716 n.-ől félhalmi szántót Bácsi János (nős Pető Máriával) gyomai lakostól 950 P.-ért. —

Október hó 1-én

megnyílik a Horthy Miklós ut 17 szám alatt

BENJÁMIN ISTVÁN

„Központi” rádióüzeme, villany-szerelési és berendezési vállalata.

Orion, Eka, Philips

világmárkás

rádiók

és alkatrészek.

Villamos főző, fűtő készülékek.

C-sillárok:

3-6-12 havi részlet.

NYILTTÉR*

Nyilatkozat.

Alulírott felszólítok mindenkit, hogy nagykoru Béla fiainak, aki a szülői háztól eltávozott, senki se adjon semmit sem kölcsön, sem hitelbe, mert azokat én nem fizetem ki.

Gyoma, 1935. szept. 28.

Iván Zsigmond

* E rovatban közölteként nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

A Köröstarcsai tanyák Máv. állomástól cca 1500 méterre, a köröstarcsai határban

32 magyar hold prima szántó föld (ebből 5 hold lucerna)

két padozott-szobás, konyha, kamara és két magtárból álló felső tanya-épülettel, egy közös konyhából, közös kamarából, két szobás cselédlakásból, egy 8 lóra külön és 8 ökorra különválasztott alsó épületből, egy 6 tehénnek való istállóból álló, valamint megfelelő ólakkal, színnel, 10 öles görével, jó ivóvízzel ellátott birtok

tehermentesen, szabadkézből eladó.

Érdeklődők szerkesztőségünkben kaphatnak bővebb felvilágosítást.

Megérkeztek

ez 1000 szalon szrenzáció

rádió

ujdonságai

Benjámín István

„Központi” rádió üzemebe.

Endrőd: Kossuth Lajos u. 15.

Gyoma: Horthy Miklós u. 17.

Orion, Eka, Philips rádiók és alkatrészek.

A gyomai kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.

4279/935. tk. szám.

Árverési

hirdetmény-kivonat.

Békésvármegyei Általános Takarékpénztár Rt. végrehajtónak Iványi Miklós és János végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyben a telekkönyvi hatóság utóajánlatra az újabb árverést 1600 pengő tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a gyomai kir. járásbíróóság területén levő, Endrőd községben fekvő, s az endrődi 1004. sz. tkvi. betétben A. † 1. sorsz. 683 hrsz. 297 n.-ől területű végrehajtást szenvedettek nevében álló beltelekes házra 1000 pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1935. évi november hó 2-ik napján délelőtt 9 órakor Gyoma község házában fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelmi szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§. 1908: LX. t.-c. 21. §.).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908: XL. 25. §.).

Gyoma, 1935 évi szept. hó 11 napján.

Dr. Molnár Kálmán sk. kir. jb.

A kiadvány hitelűl:

Láng kezelő.

Publikáció

Iskolába menő fiúknak alkák sapka 70 és 80 fillér, csakis ifj. Alt Vince kalaposnál Endrődön az Ipartestülettel szemben.

Kruchió Mihálynak a vidólaposon 5 hold földje épületekkel eladó. Ugyanott főrek kapható.

Friss húsok, világhírű csabai-kolbász a legfinomabb hideg felvágottak, finom paprikás és füstölt csemege szalonna és mindentéle hentes csemege áruk állandóan a legolcsóbb napi áron kaphatók. Ifj. Wallner József mészáros és hentesnél Horthy Miklós ut 15 (Kovács-féle ház).

Ócska kalapból ujat. Csináltassa meg használt kalapját, tisztítás, festés, vasalás, formázás valamint szállagozás által valóságos új kalapja lesz. Új férfi, fiú kalapok és sapkák igen olcsó árban kaphatók Góth József üzletében Gyomán gróf Tisza István u. 51. Ipartestület mellett.

Keverékes búzáját legelőkeletesebben a Selektor vetőmagtisztító gép tisztítja meg. Kollmann József Horthy Miklós úti házában dolgozik. Nagyobb mennyiségekhez a helyszínre kihúzható.

Vetőmag tisztítás Iványi Aladár és István vasut melletti magtáránál megkezdődött. Bármikor azonnal lehet vetőmagot tisztítani.

Győződjön meg, hogy divatkalapot, sapkát legolcsóbban kaphat ifj. Alt Vince kalaposnál Endrődön, az Ipartestülettel szemben. Kalapfestést, javítást szakszerűen készít jutányos áron.

Mindenféle női férfi és gyermekcipők legelőnyösebb beszerzési forrása Mészáros Lajos cipőüzletében Horthy Miklós u. 2.

Kerekes Károlynál a zamatos, jó bor literje 64 fillér.

Egy fél fertály föld és egy lakóház eladó. Értekezni lehet Petőfi ut 41.

Horthy Miklós ut 43 sz. alatt egy vasgerenda olcsón eladó.

Weigert Ádámnak a görbektalaposon 4 és fél hold földje eladó. vagy haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Haibach Ádám Zrínyi utca 36 szám.

Elhasznált női és férfi fekete cipőket veszek, meghívásra hához jövök. Harmati Sándor Katona József u. 1 sz.

A Hartenstein Hermann és fia cég tisztelettel értesíti az építető közönséget, hogy írszerűségű téglá és tetőcserep ismét jutányos áron állandóan kapható a cég téglagyárában.

Grf Tisza István ut 64 sz. házában 3 utcai szoba, konyha speiz s egyéb mellékkeliségek azonnali beköltözésre és Kis Faludy utca 18 számú háznál 2-szer 1 szoba konyha és mellékkeliségek azonnali beköltözésre kiadók. Érdeklődni lehet ugyanott.

800 kéve csutka eladó. Érdeklődni lehet Szrnkányi Jánosnál Bocskai utca 24 szám alatt.

Használt székeket, hosszú asztalt szekrényt egyesület részére keresek Vitéz dr. Haviár Gyuláné.

Egy 16-os kaliberű kétsövű, karkasos, Lankaster vadászfegyver olcsón eladó. Megtekinthető a szerkesztőségben

Vendéglősök, kármárások, bortermelők figyelmékre! Eladó olcsón sörgyári, borpincészet, vendéglői, irodafelszerelések, ugymint: hordók, demizsonok, üvegek minden nagyságban, faládák, viztartály, tolokocsik, paszterizáló-készülékek, üvegmosógép, sörfejtő-gép, légkazan dinamóval, dugaszoló-gép, sörfejtő teljes felszereléssel, 4 ajtós jég-szekrény, ászokfák, továbbá álló és ülő-íróasztal, székek, divány, stb. Érdeklődni lehet Békéscsabán, Szent István-tér 3. szám alatt a házfelügyelőnél.

Árverés. A néhai Varga Károlyné féle Hunyadi utcai ház 1935 október 1-én d. e. 9 órakor árverésre kerül. Kedvező feltételek megudthatók az Endrőd-Gyomai Takptár fiókjánál Gyomán.

Bogár László Arany János utca 28 számú háza örök áron eladó értekezni lehet ugyanott.

Kiadó szép két szoba-konyhás lakás mellékkeliségekkel Tompa Mihály u. 23 sz. alatt.

Két igaz ló és két fejős tehén eladó Ailer Márton téglagyárosnál, megtekinthető kin a téglagyárnál.

Özv. Oláh Lajosné Rákóczi ut 10 számú házában két utcai szoba konyhás lakás és egy szoba konyhás lakás azonnal kiadó.

Magános asszony, vagy gyermektelen házaspár takarításért ingyen lakást kap. Jelentkezni lehet Kiss Bálint u. 37.

Kézi fűrészpép és egy nagy kétféle nyíló ajtó eladó. Beinschróth borbélynál.

Endrődön, Nagyperes dűlőben 8 kishold föld, Décspáskumon 2000 négyszögöl, valamint 1866 négyszögöl föld, David dűlőben 2340 négyszögöl föld, továbbá Mezőberényben, vasutállomáshoz közel 60 kishold föld tanyával kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Érdeklődni lehet Békéscsabán, a Békésmegyei Kereskedelmi Banknál.

NEM OLCSÓBB MÁR

A B O R O M

mint a szódaviz,

DE NEM IS SZÓDAVIZI

36 fillér

egy liter kadarka vagy fehér fejtett ujbort Soltvadkert állomásra kiszállítva s feladva. Vasúti fuvar kb. 4 fillér literenként. Csakis 50 literen felüli rendelést fogadok el. Hordót díjmentesen adok a szállítás tartamára kölcsön; hordóm 30 napon belül bérmentve küldendő vissza. Szétküldés utánvétellel. Egy pengő levélbélvegg ellenében küldök mintát a borból mintásdobozban, bérmentve.

Boraim kellemes édeskés italuak. tiszta, tökéletes zamatuak és nem savanyuak.

Cim: Székely Ferenc

Soltvadkert, Pestmegye.

Szerkesztésért és kiadásért felelős: WAGNER MÁRTON.

Hungária könyvnyomdávalalat, Gyomai Felelős üzemvezető: Tékét Sándor.

Állandó áramszolgáltatás lesz
alakítása át készülékét hálózatira Lach és Vargával.